

Előfizetési díj.

Helyben:

Egy évre . . .	3 frt.—kr.
Fél évre . . .	1 „ 50 „
Negyedévre . . .	80 „
Egyes szám ára . . .	10 „

Előfizetési díj.

Videken:

Egy évre . . .	3 frt 60 kr
Fél évre . . .	1 „ 80 „
Negyedévre . . .	1 „ — „
Egyes szám . . .	10 „

VÁCZ.

HELYI ÉS VIDÉKI ÉRDEKU HETIKÖZLÖNY.

Hirletmények díj 3 hasábon petit sorért 5 kr. — többzárú vagy terjedelmesebb hirdetésekért árlengedés adatik. Nyúlt térben való közlemények után három hasábon sorért 15 krajczár számítottak.

Az előfizetési pénzek és a lap szellemi részét illető közlemények „Vác” szerkesztőségéhez fő ut. 84. szám alá Vácra küldendők.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Vác, március hó, 1871.

Hogy mikép állunk boraink hitelevél, úgy szintén és csakúnt körül forgó kereskedelmünkkel, azt olvasóink jól tudják, és így mielőtt a nyilvánosságunk feltárónk e téren látható közönyt, — egy kérdést intéznék kegyetekhez?

Vác és környéke nem par excellencie bortermelő vidék?

Többen telkes polgár társaink már évekkel ezelőtt tett így kérdésre nemcsak így néztek felelet, hanem boraink hitelevél és borkereskedésünk emelése végett különféle tervezetekhez is nyúltak, azonban sikertelenül.

Tudva azt, hogy a verba volant scripta manent latin közmondás nincs a légből kapva, elhatároztuk borászati érdekeinkhez írott szóval szólni.

Hogy boraink értéke, és borkereskedelmünk érdekben mi sem történt, azt tudjuk, de azt is tudjuk, hogy olvasóink nem a maneant sicut est elnevet követik, és így haladni alkalmak, és belátják, hogy ha valahol, itt saját javunkra tenni kell.

Ezen sorok írása ismét nem praeterehni akarja a kezdeményezni határokat, csupán a teendők körüli eszméket tisztítani.

Két módja van boraink — és téreni kereskedelmünket emelni:

1-or Vagy alakítsunk borkereskedő-részvénytársulatot?

2-or Vagy alakítsunk úgynevezett pinceszegyletet.

Mi, a mennyire borászati téren szakemberekkel tartott értekezleteinknél nyert tapasztalatainknak hinni merünk, az 1-ő, vagyis a borkereskedő-részvénytársulat nem nekünk való.

Megvalvva pedig őszintén azt: hogy az így részvényekre alapított kereskedőtársulat utóvégre is nem annyira a termelő javára, hanem részvényesei előnyére alakul, ellenszenv nélkül is ellene nyilatkozunk.

Az így társulat monopoliómá alak-

ítja, persze saját javára a kereskedelmet; röviden:

A kisebb pénzüsszeggel vagy éppen semmi befektetésre szánt tőkével sem rendelkező termelő, az így pénzes társulat nyomása alatt fog állni; az így társulat megszabja az egész vidék borának árát, nagyon természetesen, hogy ha nem is a legelősebbre, de mindenestre oly árra, mely mellett ő tisztességes hasznót biztosíthatson magának.

Bevásárolt borait sötétség fedte pinceszében nem mondjuk ugyan, hogy a termelő hátrányára, de mindenesetre nem is előnyére akként kezeli, hogy a világpiacra a már megszokott nevek alatt átvethesse stb. stb.

Alakultak hazánkban több borkereskedő társulatok, sőt még hazafias czélokot is kötöttek hozzá, azonban ki nem tudná, hogy üzletvilágban nincs hazafiság és ennek emlegetése rendszeren phrásis, ki nem tudná, hogy az illető részvényesnek és így a társulatnak is első és utolsó célja az, hogy részvényeibe fektettett tőkéjének minél nagyobb kamatot biztosítson, és annak memél nagyobb hasznát vehesse.

Még a borászat körüli szakbeli ismereteket sem terjesztik, — mert összevásáraólván csekély beléértékű borokat is, és ezeket csekély költséggel lévén szándoka értékesíteni: pinceszegylet titkát egyáltalán nem lehet érdekében nyilvánosságra hozni.

Ily kínóvesséssel telt borkereskedő-részvénytársulatnak tehát barátai nem lehetünk, — azt pedig bátran ki merjük mondani, hogy ha kezdetben nem is, de később okvetlen ide fejlődnek társulatunk.

Hanem:

A pinceszegyletek mellett, őszintén bevallva, már csak azért is harcolunk, mert ha az így egylet borkereskedésbe elegyednék is idővel, az így borkereskedés közvetlen a termelők érdekében áll, — az így, hogy úgy fejezzük ki magunkat, és kereskedelmünk a termelők érteke követelményéhez lenne kénytelen szabni.

Létezik Erdélyben, Kolozsvártot egy ily pinceszegylet, és hogy mikép kellének nekünk eljárnai, utánozzuk őket.

Ezen társulat ezelőtt öt évvel azért alakult, hogy megkísértsék, miszerint valdói szakértés kezelés mellett milyenné válnak az erdélyi borok.

A mi pinceszegyletünknek tehát alakulása után első gondja lenne 1-ő pinceszegyletűgről, 2-or külföldről, vagy ha találnók, belföldről szakembert szerzeni.

A kolozvári pinceszegylet hozott magának rajnamelléki ügyes pinceszegyletet. — A tagok boraitak közös pinceszében nyilvánosan kezellették, sőt csekély százalékfizetés mellett nem-tagok borait is bevették a közös pinceszébe.

A tagok fizettek évenként 30 frt o. é. összeget, és ebből lett fedezve a pinceszegylet költsége.

Visszatérve arra, mely előny nyujtana boraink hitelevél, és így értéke, kereskedelmünknek, nem sok argumentumot kell felhozunk.

Eltekintve attól, hogy boraitak vívező, panaszoló polgártársak végett a tisztán és borait lelkiismeretesen kezelő termelő nem lenne kénytelen a jogtalan vádat tűrni, — ugyancsak egyáltalán közös költségen (mely költségek azonban buszássan vissza lenne fizetve a boreladánál feltűnő ártóbblettal) tartott szakértő pinceszegylet által kezeltetvén boraitak, a különben kitűnő, és tisztán átadott borai belbecsű eszünk.

Azon nehézség, hogy a pinceszegyleteket több helyen kellének elhelyezni, — vagy éppen, hogy egyelőre az útát e téren törni éppen azoknak kellének, kik amúgy is lelkiismeretes termelők, eltnük, ha megmondjuk, hogy Kolozsvártot is több helyen kellett pinceszé tartani, és még sem akadtak fenn, pedig ma már több mint 10000 vedernyi bormennyiséget kezelnek, — ami pedig azt illeti, hogy több termelő kezdetben nem adná át

borait nyilvános kezelésre, ne aggaszsa önöket, mert látni a fényes sikert, és a bor ára közötti óriási különbséget, összekelentkezve kezekkel könyörögve és kétségbeesett fizetve fogják boruk bevételét kéri.

Végül engedjenek nekünk meg egy kis tréfát: ugyanis megfogadtuk, hogy indítványainkat jövőre egyedül csak a műegyetemi lelkes tagjainhoz intézzük, de már borról lévén szó, ezt nem tehetjük, csupa udvariasságból sem küldhetjük őket önképzéses pinceszékükbe; ide az egyszer sőtalmán le kedves nem szép nemhez tartozó olvasóink; — és vegyék izomtölves vállainkra a pince-együtt eszméjét.

X.

Statistikai adatok a helybeli alapnévelődésről.

Alig lehetne vívósunk anyagi és szellemi életét illetőleg oly tárgyat találni, mely már e lap hasábján felmentve ne lett volna?

Nem vélek ural szalmát eszélni, midőn azon térre vonom a n. é. községség figyelmét, mely nem kis mérvben érdekelt minden jóra és nevesre törekvő honfiszert.

Oly időben élünk, midőn a tes-

pedés helyét a tevékenység foglalja el, melynek törekvése előre irányul; mely az emberi társaság minden rétegeiben a műveltséget és előrehaladást utáni sovárgó buzgalmat öbréztett fel.

Alig van eszme, mely jobban megérdemléné a felkarolást, s mely nagyobb horderővel bírna a népek sorsára, s kihatóbb volna egyéke életére, mint a népnevelés eszméje. — A midőn telát a haladás zászlója kitűztetett, nem maradhatott s nem is maradt a népnevelés eszméje érintetlenül.

Gazdag és szegény egy jobb jövő reményében örömmel hozza áldozat-fillicreit a haza oltárára: nagy és kis ciny egyaránt iparkodik anyagi és szellemi erővel megvetni alapját a nemzet jövőjöd nagylétének.

Egyetek keletkeznek, hogy tanodákat, nevelőintézeteket létesítsenek; megértve korsorrel hatalmas szavát, mely az emberiségtől nem kíván mást, minthogy saját jólétének s boldogságának munkása legyen.

Mi is biztosíthatja egy nemzet jövőjöd boldogságát, nagylétét más mint a népnevelés?

Mi illetekesebb tehát, mint törekvéstünk oda irányozni, hogy a nép-

nevelés jólétköny sugarái mindenhová elárasztassák jólétköny fénnyet.

A nevelés úgy lehet alapos, ha az szegze korban kezdődő, fokozatosan a felnőt korig eszközöltek; s kik vannak hivatta a legkorábbi nevelésre? Erre ugyan könnyű azt felelni, hogy a szülők. Igaz ugyan, hogy első sorban a szülőknek kell a nevelést eszközölni, de sajnos, hogy sokszor a szülők legjobb akaratral sem forlithatnakidőtövegmecnik nevelésére, mert az élet fenntartására szükséges beszerzésben fátrodaván egész nap; ezt az idő, de sok esetben eszközök hiánya miatt sem eszközölhetik.

A nevelés ekként sehogysen lehet tökéletes, mert ily esetekben a nevelés igen hiányos és többnyire egyoldalú, minthogy az testi nevelés némi eszközösére t. i. az ápolásra szorítókzik: a testi és lelki erőket egytttes fejlesztésről ily esetben szó sem lehet.

Ezen bajon azonban ma már az alapnevelés üdvös eszméjének felkarolása által segítve leend, s csakis az alapnevelődi nevelés van hivatta a korai házinevelés helyét pótolni.

Küszöbön állunk egy szebb jövőnek, mely kitálasza helyezi, hogy a nevelés ekkénti eszközösre lehetségessé válik az alapnevelődés elterjesztéséül;

TÁRCSA.

Történelmi rajzok.

Humoreszk.

Ista Pivó Pistó.

Felovasta a hölgyek számára tartott nyilvános felovast. Vázolt mártus 19-én Forster József.

Tisztelt nagysáim! — Egy tudom hogy a máj napra kitűzött program kegyetek történelmi rajzokat ígért, hogy tehát e rajzok irányával azonnal tisztába jöjjünk, sietek bevallani, hogy történelmi rajzaim nélkülözni fogok az időrendet, a helyet, a nemzeteket; — mert azoknak kultúrára s történelmi legnyobok, legatlasmasabb, s a mi földolog, legvalóbb könyve — „Az élet.”

Egyelőre azonban mégis megsgog kegyeteknek, hogy a mennyire nagyon cadesap s általam is majd alig kormányozható tolam megengedli; — ma a „divat történelméről” kívánok értekezni.

A divat történetéhez legelső adatot megtaláljuk az első emberpárnán; még pedig ezt is és anyánk Eva nagysámmal, a ki kéntőn lévőm még Kuzink, vagy Áler és Kiss udvari divatkereskedést nélkülözni, a ki még a cash tükrököt nem ismerhette, vagy mint egyelőbbi mert; a jó isten a csobokot elcseléd megteremtend, azok csak később jöttek a világra még pedig megjelenésük utána azonnal a magyar nemzet bosszúságára, mert első felépésökkel már legjobb kidrnyunk Hunyadi Corvin Mihályást elfogták, most pedig nálunk adót exequálunk, vagy mint gazdag emberek a leánykaikat aszánkják nyakukba, mondom tehát, hogy Eva anyámm nem bírva még a toltetésrekt tártárvál, természetesen, hogy tükör hiányában a paták tükrökben fedezhette csak fel keszűkét hiányát, s hogy azt mint mostani delendék is még mindig eszelezk, s fel kell fedezni, kiderül azon biblia igazságból, hogy melőve szabad, éppen olyan jól megvarta első

costumét fűgelalevélből, mint azt most a férjek, bosszúságára már a szegényebb soru fényűzőnek megváratták a szabómál, addig, míg ők keresztezett kézzel egy holdvilágos, érzélog regény soralba tévedeznek.

Imán magyaroknál meg, hogy Ádám, — (kérem ne a mostani Ádám okát értem) — még boldog családí életét élt, — nem létezett még az ok, mely az okozatot előidőzte volna.

Nem volt többi fém mint ő maga a világban, nem lehetett féltékeny, s Evának nem kellett népbőlót tartani.

Nem volt szabó, suszter, háziúr, adóhivatal, házasság, furdó-szárm, dalköri és bohóczestély — egy szóval még nem volt divat, — kivéve mit Eva asszony teremtett, s ez meg oly olcsó volt, hogy ma a zilogházak édes gyönyörök vendék, ha valak az első costum anyagjának utódait a fűgelaleveleket el akarán, zilogostani mint azt napiság nagyon divat, hogy a divatosorok, a divatos szükség, divatos parancs szavára a divatos zilogházba vándorollatnak. — Ha a nő a furdóbb akart menni, ott volt az Európa frates vagy Tigris folyó. furdóvendégeknek ott voltak a tarka színű kinyók és krokodilok, akkor is oly könnyen elnyelheték a nót, mint mostani divatracasaink a nők erényét és becsületét.

Higyük meg nagysáim! a divat ott kezdődik, hol a vágyak, — a vágyak erőttől terjeszkedik is kénszeriteneke, s már az erőn túl terjeszkedés **óóóó**. — E-bán, mint a biblíából tudjuk, az első asszony által idéztetett fel maradóan büncül a földnek, a földön lakó férjtalatlamnak, s ápolatnik e gyom, mely a magyar keresztesében, divat nevét nyert, (mert valóban a keresztis az) a világ legrosszabb kurtésze a fénvágyás által.

Kegyetek, humoreszkek keresztelt felovastomat tán nagyon is komolyan fogják találni. Erre névve kéntelen vagyok kijelenteni, hogy ennek óka, egyelőn az, mert kegyetekkel állók szemben; mert sem nem tisztelek a földön annyira, mint a

nőben a nót, s ha tán igénytelen szavam csak egy milliórdnyi részben is elismerés talál, ha csak egy fogékony kebel elismeri is, hogy a fényűzés, mely az iparra, az anyagi részre tagadhatalan hasznos, de mely megélt a nőben a nemesebb érzést felülja a földes legyentőbb üdélyhez, megmérgezi a társalalmát, — akkor meg vagyok már munkáimmal elégedve, s akkor nem a nevetség roham által kiereszkolt, hanem az óntadást szülte szerény könyveimmal áldozom.

Sokat beszélhetnék kegyeteknek a divattörténelemről, s más alkattommal, ha megengedik, tán kedélyesebb mooraban beszélni is fogok, például a rómaiak, görögök, vagy a középkor sentimentális szokásai, vagy a Pompadour és Maintenonok idejéről. A Mária Theresin idejéből, még most is uralkodó szokások, vagy azon időről, midőn a magyar halakának világ csúfjára, hadon a magyar halakának világ csúfjára, hadon a nők nadrágja felét fehér frakkban kellett kirakolni; — de most a divat erkölcsi részéről csak egyet-mást elmondani, még pedig a jelen történelemből, mely, azt hiszem érdekesebb leend, mint a mult feltételese leendett volna.

Most tehát leserényünk tolat, s úsznik el az újonnan cserélt fegyverrel e komoly hangulatot, és siesztünk tét foglalni a humoron.

Kezűk hát meg a divat történelem humoristikai előállítását, nézzük keresz bűnűnket a fényűzést, risszassz ívögen keresztül.

Ádámnak kevés laja lehetett még a divattal, mert nem volt sem komája, sem szögere, sem jóbarátja, a kiknek nejei és leányai az ő féltéséget vésletéről megszólalták volna. — Az ő számára sem volt polgári kör, casinó, vagy kávéhá, a melybe az időt egy kis gyenge calabrias, vagy preference melletty egy eltöltötto volna, hogy azért Eva nagysáim kéntelen lett volna a vacsorával várakozni. — Nem voltak még thea-estélyek, hol be lehetett volna a legújabb divat szerint készült ruhákat a haute

mely ágytat a tövényszósztalet is magáévá tette. S ha az eszokközlök birunk, könnyven kapcsolhatók lehet hozni a házi neveléssel az alapnevelést s ezzel a népközpöli nevelést.

Hála a mi városunk lelkes hölgyeinek, hála az anyagi nemek olygyeleteknek! Mi már hírvük az eszokközlök 1868-ik évben létesített „Alapneveldeknél”, mely intézet, ha csak kedvetlegesen van is még ellátva eszokközlök; mégis nem csak mérvben gyakorolja a korai nevelést, mert e rövid idői fennállása óta is nem kevesebb, mint 300 gyermek látogat a nemes egyet állal alapított intézetet.

Tájékozást álljon itta következő kimutatás.

Beiratott: 1868. évben 70 fiu, 48 leány — összesen 118. rkthi, 02. — zsidó 45 — reform. 10 evang.

1 — 1869. 51 fiu, 36 leány — összesen 87 rkthi, 60, 25 zsidó, 10 reform. 1 evang. — 1870. 45 fiu, 34 leány összesen 79, rkthi. 49, zsidó 20, reform 5, evang. 5 — 1871. 2 fiu, 13 leány, összesen 15, rkthi. 11, zsidó 2, reform. 2, evang. — összesen 168 fiu, 131 leány összesen 299, rkthi, 182 zsidó 92, reform. 18, evang. 7.

Ehől 1 éveskorától 2-ig 8. — 2-3-ig 54 — 3-4-ig 84 — 4-5-ig

96 — 5-6-ig 52 — 6-7-ig 5 — összesen 299. Tüdünkkel 2 haladest, 1 kthi. fiu, 1 zsidó leány.

Midőn a fentebbí sorainkkal alapneveléink megismerteti volt törekvésen, nem ohajtottam mást mint azt, hogy bár minél több barátot szerezzek ezen nemes é korszerű intézetnek, s egyszersmind azt, hogy a gondjaimra bízott kis honpolgár é polgárnök helyett hálás köszönetemet nyilvánítsa azon kedves lényeknek, kik az ur eme szavai szerint (Hagyjátok a kislekelt hozzám jönni, mert ilyenek é menyeknek országá.) cselekedeznek.

Sándly György.

Levelezés.

Válasz

a Gyökösny-Harterféle ügyben. Mindenekelőtt kövnyelen vagyok kijelenteni, hogy ezen kérdést: mitán panaszomat már a m. k. honvédelmi ministeriumnál benyújtottam, jelen válaszommal é téren részemről bejelezetnek tekintem.

Harter József es. k. őrnagy a „Vácz” m. 12-ik számban közzétett nyilatkozásában tagadja, hogy elenem, Hund Lump é ungarischer Betyár című sértő nyilatkozatot használt volna.

E mervev tagadás ellenében azt mondom, hogy igen is mind az, é a részemről a „Vácz” 10-ik számban Harter úrrol elmondott, az hamisítlan valóság; mert

Van reá megnevezett két polgárrát-sam tanu.

Polgárrát-sam hosszú időtöl egy ismernek, mint esemes-tervezeti ember, ki nem szokott hazudni.

Ezen egy eseten kívül Harter ur engem meg nem sértett, é így nem volt okom épen é rizgalmam, vagy ellene váloításnököt köhölni.

A magam személyére vonatkozóltörtvénen é sértés, az reáiméve é szögyelenen, — szögyelenen dolgokkal pedig nem szoktam hícskelni; é ha ez törtüneten állítottuk orvoslást koresni.

Ezen körülmények öszvetésen után. Állításon jóvalóságra é katonatiszt becselészó ellensúlyozására ös koromig szöplentől megörözött polgári becselészavommal vetem é kövnyemen mérlegébe; s erre é a hitközzött becselészóron: mondom, hogy é mit állítottam, ez igaz, — megártétt tény.

Kelt Váczon, márczius 22-én 1871.

Gyökösny Dániel.

Helyi hírek.

Fé 6-én a francia nyelvű **beszélő hadfiki** javára megtartott kövnyelői szüneti előadás alkalmával többeköl felhívésök folytak be, u. m. Tisz Csiszer János úr 10 frt. Konoply Sándor úr 10 frt. Nsgs Herman József nagyapóúr 5 frt. Tisz Kovács Ernő úr 5 frt. Velecz Antal úr 5 frt. P. F. 5 frt. Nsgs Neszedva István kanonok úr 2 frt. Bolgár Lajos úr 2 frt. Ernye János úr 3 frt. Benkár Dénes úr 2 frt. Tragor Ignác úr 2 frt. Bitterer Alajos úr 2 frt. Marossy Ferencz úr 2 frt. Böschenthaler La-

c rémnek mutatni, megdöntni azt, hogy vicom! Kain vagy Abel miért ádták é fogataikat, melyk impertinens hítelezők fél ellenük csodót, s mi lehetett abba a tél lenesbebever, melyért már az első testvépár halálául végezést írték át? Mitán mintha csak Pesten ismétödes jogászok létezik volna, s így a mostani divatok betegsögek egyik legelterjedtebbjéről, a házi praktikációt keserűségök meg okaitól is fel volt mentve.

Bololgok kik azt hiszik, hogy fél volt mentve; de én hiszem, hogy nagyszámúval egy sem hiszi, — hiszem hogy kegyetek nemcsak hiszik, de tudják is, hogy nines széles é világon az a paradicsom (nem almát értek), melyben a nök, különösen ha szosodós, okot ne találjanra, hogy férjbe bele, köthessen.

Ott volt Éva. — Vágyainak látköre oly mély volt, hogy alig hagyott kívánni valót, s szücs vágott é tölött gyámölcsöré é körül é keserü levét mégis é férjnek kellett meginni.

Hát pedig a mai világ hölgyei, kik é fényszék költelének kimerítettén szótárról könyv nélkül tudják, kik ismerik azon ezerefé költelének, melyek maguk gyártották é metek a „divat” című törvénykönyvbe kövnyelthen paragrafusok rinzái közt szedettek.

A „divat” az „jázlés” édes gyermeke, é kettőnek szöllötte az eléggé nem östörözható fényszék.

Egy női akál megjelölésnél éppen a férfiak kövnyelhetik joggal, hogy a nös é izléssel öltözökde ajon előttük, mi az így nőre büszkék is vagyunk, csak az é hiba, hogy nem mindön nök adatt meg az, mit izléssel kövnyel.

Divat szerint öltözökhetik mindenké, a mikor magára halmozta é divat mindön lömját, akkor tünik ki, hogy bizon divatosan van öltözökve; de nem az izlés azon finom tapintata szerint, mely a nök legrejtettebb titkát lévezi, az egyszerségleben nagynak é szépek lenni.

A férfiaknak nines divatjuk azokat igen ritkán lehet é tárgy felett beszdönténi hallani, míg a nök ügyzólván minden szalagosok, vagy helytelen fekvő rúnca felett valóságos statarialis börvényezést tartanak, még pedig olyan tejelemeden vét é ellenbeszökölök, hogy a mollett é a mollett helyet azt elmonják, sokszor é thea vagy é kává elhál.

Egy igen szellemes hölgy memoirjában foglaltatik a következő tétöl:

Mit nök csak azért esinosítjuk magunkat, hogy a férfiaknak annál inkább tetszhessünk, s azon nök, kik kevesebb esn vagy aesthetikai izléssel bírnak, nem ruháztanak, vagy nines díszítményekkel irigylük, hanem azon ölmény, melybe é miatt é férfiakól részesülünk, ha mind nök volna é térsóvalomban egy nöknek sem volna oka, hogy divatot teremtsen.

Korunk egy órási hírlá, hogy a nök siet ölkök megismeretköl piperezszatala titkát, mint saját magval — siet öltözökni tudni; de nem siet nevelést, lenkének nemesisétés megismereni, nem gondol vette, hogy az öltöny levethető, elhánnyható; de é lélek, ha egyszér elhanyagolták, é paraföld csak divátot vezet, s az é lélek é sirig kísért, az é lélek így kövnyelthen érezni mindazon kínokat, miket é divatbetegség számára é családja számára megterem.

Most látom, hogy ismét komolyan veszem é dolgot, pedig östénen beavallom, felétt szándékomb volt, hogy humorizálök; de mikor ez olyan tét, a hol nem az ész, hanem é kedély az irányadó

Ha egy nő öltözökde fekteti é fösdyt, mellyel hatni akar, egy önnagát kárvolatja ki, mert beismeri általa, hogy azon öltözökde elmaró nök éen semmi, s ha valaki kegyetek közt é tétel igazságtól tagadn akarná hírvatkozom é legvitatásból nőre: togadni emérnek, vagy így járnék vele, mint é embernek vanék é prízgal törvényül, melynek névén sarkán egy-egy tárgyotl hagyol van alkalmazva, hanem é hungyosny azt tartja, hogy ott én, s az öltödök, csak az

nem látja é ki fáttygyermek, s öddig még nem akadt valaki, ki az öltödökbe, hogy 6 nem öt lagyolt áll. — Nem hiszem, hogy ajánlének valaki divatírónyúnök.

A divat a nök fegyvere, é változatos öltöny újabb-nújabb alakban állítja öntök é így mindig új maradt, az izlés értém é jó izlést az é divat romlásnak, az egyszerséle, s szendeség legzsebb virágok, de é ferde — roz izlés nököl torlatozt csinál. — Mi ért? — Mert é teremés legemesebb, legzsebb teremendyünk, a nök, a nem tereszet remekén javítani akar.

Legjobb izlést divatnak tartják öddéig é roccocott. — Tagadhatlan, hogy teremést sok finomat, sokat, mit é elegancia nonplus ultrájának lehet nevezni; de már azt nem fogják tölem elvitatástani, hogy én bizony inkább eskölom meg nímnek bárony sima tisztá haját, mintha parkófia fehér löszörlöt van, vagy annyí rizsop van hák közeve, hogy ha az ember meg meri eskölni, valóságos rizkásák feljutt marad é szájában.

Mayer szerint volt hák szörör divat volt östökának, piszeorának, szöplemek, fél-szeműnek lenni. — Ugy látszik, ez é divat legártósabb, mert az östósabb most is jobban divik, mint é lapokra való előfizetés.

Addig is, amíg a kereszénemleend é tárgy felett tán kissé hópokrasban értekeztem, é fényezésre nént hajlammal bíró kedves hölgyémnek retentő példái felhozok egy esetet, mely világas tanúsága, mennyire becsülök az apák é férjek ledányában é nélkülben azonerdyát, ha a szabókötök nem nagyon gyakrak ungl meg.

A pesti nemzeti színház egyik páholyból é férj é kissé pipere nézetök é hallgaták „Bank-Bán” előadását. — A férj megérkedett névököt böjti praktikatióképpen elmondani: — „Lásd kedvem! Melinda én országos fürnk leg-hungyobrikának neje, s én már tíz év óta nézem é darabot é 6 mindnyugyan azon ruhát viseli!”

Azon este é nök nem thezött férjével.

jos ur 2 frt. Forster József ur 2 frt. X. Y. 2 frt. E. Gy. 2 frt. K. A. 2 frt. Bálinty Pál ur 1 frt 20 kr. Trager János ur 1 frt. Skultéti M. ur 1 frt. Koller József ur 1 frt. Cseko Pál ur 1 frt. Kollner Ignác ur 1 frt. Mudrák Antal ur 1 frt. Franyó János ur 1 frt. Veszelszky János ur 1 frt. Intzdy Soma ur 1 frt. N. E. 1 frt. H. J. 1 frt. Koch Kálmán ur 80 kr. N. N. ur 70 kr. ifj. Valkéry Ferenc ur 50 kr. Meisner Ferenc ur 50 kr. Kócsy Bécs ur 50 kr. Fitzko Béla ur 50 kr. Táray János ur 50 kr. Gyürky Károly ur 50 kr. Podluzsny ur 50 kr. T. F. 40 kr. N. N. 40 kr. Heizer Henrik ur 40 fr. V. 20 kr. Névtelen 20 kr. Összesen 83 frt 80 kr.

Ezen nagyjellek adakozóikórt szemel őszinte köszönetet szavaz

a szini bizottság.

Második felolvasás. Nem vagyunk képesek elmélyíteni azon buzgalmat, melyet hőlieink fejtenek ki, ha egy bizonyos cél elérésére vállalkoztak; így bizony felolvasások körül is.

Folyó hó 19-én tartott felolvasás, daczára a legkellemetlenebb időnek, de azért látogatott, — hőlieink eljtte egyvált.

Felolvasók sorrendjét Forster József ur kezdte meg a dívat történelméről írt humorozsokkal, mit mai társaink is közzé, a miről nem akarunk szólni, mint munkatárs azt nem igényli, hanem lassabban és hangsúlyozva olvassa, nagyobb hatást tett volna.

Vida Vilmos úr a mythológiából olvasott fel egy kedvelőzűs értekezést: Zay László ur a hajról és sajtáságról olvasott fel érdekes munkát és mint mindig, méltán kiérdemelt tetszés közt, — csupán kétikkelt helyi viszonyainkra a cipőtt annyira azért, hogy hogy néz ki, hanem hogy mi ez a diótudott elene. Krenedics Ferenc ur a föld és történelméről értekezvén, megmutatta, hogy melyen behatólag, és értekes szívesekkel mikép kell felolvasni, — a másodikk felolvasás fenyponját az ő értekezés képezte. X.

Hannusz Lajos a magyar gőzhajózásról helybeli állomás főnöke 40 éves korában elhunyt, a megboldogult közrészvét között folyó hó 24-én kíséretet örök nyugalomra, midőn egy ily jó barát koporója mellett állunk, nem tudjuk a megölt emléke idézi-e elő a könyeket, vagy a hátrahagyott özvegy és árva helyzete és fájlalmanák látása, vigasztalja meg őket a jó ég.

Óbrimmel tudatjuk, hogy az ugynevezett püspöki könyvtár az idén fölépült, és elő tagittni azon díkkel tégálmalom, mely a püspöki residentia és a székesegyházzal vis á vis diszcentia a város legszebb terét.

Városi szépitő bizottmány nem tudjuk kinek érdekében, egy mellek és csakély forgalmu utcát kiköveztet, hanem a vaspálya és város közötti közlekedési vonal

sarai és gödörlein még mindig gyönyörködhetnek utasaink, és városunk rendezéséig.

Uj malom. Nyáry Ferenc helybeli molnárember ur által a napokban beállított Budán készült uszerkezettő dunai malma sok bűmőllőra azkedt.

E malom annyi csinál és helyes szerkezettől van berendezve, hogy bátran elmondhatni, ilyen malom még nem állott Vác alatt a Dunán.

Pros Pista azt mondta red, ez lesz az a malom, a melyben azon csuszát aligha megneve essük ki, melyre Perkő már kiizente óv óta hivogatta a vendégeket.

Áczsúvált magyarr gőzhajózásról részéről a váci víszár alkalma föld hó 25, 26, 27, és 28-ik napján következő rendkívüli menetek fognak közlekedni, midő Pestről Vácra reggel 9 órakor, Vácraól Pestre fél egy órakor.

Nők Lapja előfizetési felhívást végeztünk, megragadjuk az alkalmat, néo-olvasó közösségünk pártólása e lapot a legmoleggeben ajánlani, e lap kezdés: munkára képesíteni a nőket, tanítás, gyakorlati útmutatás, és példák ismeretése által. Előfizetési ára évenyenként 1 frt 50 kr, egész évre 6 frt. — Megjelenik mindeu szórán.

Felolós szerkesztő: ELLÁSSY GYULA.

H I R D E T É S E K.

Eladó ház Váczon.

Nyári lakásnak igen ajánlható!

E ház áll először sőt már épült 3 földszinti szoba, egy üvegsalon, előszoba, konyha, pincze egy jól felszerelt ganggal körülvéve, az egész ház schweizer stýben nan építve.

2-szor. Egy lakás 2 szoba, konyhával s nagy fészerrel.

3-., Istálló 4 lóra, zárt kocsiház, lakás a családék számára. és nyílt fészer szénpapalással.

4-szer. Istálló 4 telőre és 1 nyílt fészer.

5-., Egy épület 4 szoba és konyhára.

6-., Egy nagy fészer gépházal és gőrfűrészmalmmal.

7-., Terjedelmes nagy udvar 2 nagy kapuval és egy kis ajtóval circa 1800 □

8-szor. Két szarvanyúny kúttal.

Ezen épület egy részében jelenleg szőfűrészmalom áll, azért gépekkel együtt avagy anélkül eladó. — A gépezet áll egy 10 lóerős Siglídre locomobilból 30' hosszúságú, fűrészmalom, egy kérfűrészes, fűrészkészítő, lakatosműhely s ehhez tartozó szerzőmókkal. — A venni szándékok Hoffman János tulajdonosmál értekezhetnek Váczon.

Egyedül TRAGOR ALAJOS aranyhordóhoz ezimzett vegyes kereskedésében kapható valódi amerikai keményítő máz (Stärke-glanz.)

Ezen újabb találmány szer a keményítőbe elegyítve, szépitő a fehérneműt, nem lesz törekeny mint az egyszerű keményítő használatnál, ezen anyag használata mellett a fehérnemű szép fehér fénylő, egyenlő, gyorsan és könnyen tégázhatóvá válik. Ára egy táblának használati utatitással együtt 22 kr.

Kiadótulajdonos: Ellássy Gyula.

Szébszi bizonyítvány és tudományos vélemény dr. Popp J. G. fogorvos urnak

Anatherin-szájvizéröl

Bécsben.

Az egészségi és pipre-szerkek ismételt és sokokkal megválasztás által azoknak előnye és jó tulajdonságai mind pontosabban kifejtkeztek, a részrehajta, s terjedelmese és minden gonolokozás nélkül hosszalhatia, s habár eméll-Bogner-ússze Nri 2 máz régóta ny ismertese, mint a legkittimbb tulajdonos szerkesztési s mékeltetni vizsgálat alá vettem azt, hogy a felett ismeltetn kökél-e s ezirt kiittit, hogy: az Anatherin-szájvizé a legkittimbb névny-analyzokból legyőles s tapasztalás szerint minőmennyi sző. és foghigalmaknál kitűnő és soha sem voltak kártevény hatással. Ezenőfogva el kell ismerni, hogy az a talpos, s hogy az kitűnő tulajdonságaiól máz régóta árveny, tökéletesen jobban ajánlható, mint is én, az általam eszközölt tudományos vizsgálat alapján, az igazságóv képest szemel henytök, és saját kezem aláírásával s pecsétmentelével.

Berlin, 1868. nov. 16.

Dr. Hess,

hites gyógyász és a közlily vegyész tudományos vizsgálója és szerzője az orvosi és gyógyszerészeti, műtani, vegyészeti és életreleli tárgyaknak, s mindennemű fűszernek a gártyaműnyoknak.

VARGA ISTVÁN úr félegyházi vaskereskedésében egy tanoncz 13—15 évi korú kerestetik. Értekezhetni Alberty Ferencz úr vaskereskedésében.

ALBERTY FERENGZ helybeli vaskereskedő úrnál, egy jó házból való 13—15 éves ifju tanonczkép felvétetik. Értekezhetni ugyanott.

Vác, 1871. Nyomatott a siketn. ipaimt. gyorsasajtóján.

Elő

Magyar
Föld
Nyelvi
Folyó

titk

dolnos bír

eddig
szónet

József
Lipót 2
Lajos 2
Nell An
2 frt. —
talan 10
József 1

Bu
reám po
amaz e
elismerv
munkáss
mert ne
újabb m
gyakorlo
győzve
tatos, sz
riást, mi
azonnal
uéká a t
m ás, e
m o u d
netet sz
hogy (m
hegyköz
közönség
a hegyk
ként sen
parányi
tanúsított
vá e z i
lyának
vánosság

Veg
len, és s
munkáss
kis szab
zek (met
annyira,